



W. BIEGAŃSKIEGO • W. CZĘSTOCHOWIE

EX LIBRIS • M • B • P • IM • DR •



# BIBLIOTEKA PUBLICZNA im. W. Biegańskiego w CZĘSTOCHOWIE

PRAWA REPRODUKCJI ZASTRZEŻONE

COPYRIGHT RESERVED

# Rząd zwrócił się do Rady Państwa z wnioskiem o zakończenie stanu wojny między Polską a Niemcami

## Oświadczenie w sprawie pokojowego uregulowania problemu niemieckiego

**Polska Agencja Prasowa ogłasza następujące oświadczenie Rady PRL w sprawie pokojowego uregulowania problemu niemieckiego.**

Polityka porozumienia w celu pokojowego rozwiązania problemu niemieckiego odpowiada interesom wszystkich narodów w Europie. Odpowiada ona zwłaszcza dążeniom narodów sąsiadujących z Niemcami — zarówno do zachodu jak i do wschodu — narodów, które na przestrzeni swej historii najbardziej cierpiały w wyniku zaboboczeń militarystyki niemieckiej, a w szczególności odpowiada dążeniom Polski.

Oświadczenie Rady ZSRR z 13.11.1953 r. w sprawie Niemiec i deklaracji Prezydium Rady Najwyższej ZSRR z 23.1.1953 r. o zakończeniu stanu wojny między ZSRR i Niemcami stwarzały nowe możliwości osiągnięcia porozumienia co do podstawowego problemu politycznego w Europie, jakim jest sprawa Niemiec i co do normalizacji stosunków europejskich. Porozumienie to uwzględniałoby w należyty sposób i całkowicie realizuje życzenia i potrzeby narodu niemieckiego jako i bezpieczeństwa innych narodów europejskich. Inicjatywę tę Rząd Polskiej Rzeczypospolitej Ludowej gorąco popiera.

Polska, zarówno z racji swego bezpośredniego sąsiedztwa z Niemcami, jak i z racji swych wieloletnich doświadczeń historycznych jest głęboko zainteresowana w usunięciu zro-

zamiennego, przeciwno ratyfikacji narzuconych im układów paryskich — oświadczając o wstrzymaniu świadomości niebezpiecznych następstw tych separacyjnych układów, popowalających do zrycia bloku militarnego z udziałem silnych państw, a w szczególności niemieckiego i zamknięcia drogi do porozumienia w sprawie niemieckiej.

Gdyby jednak rząd mozarstw zachodnich i rząd Niemiec Republiki Federalnej udali się przed forum ratyfikacji układów paryskich i remilitaryzacji Niemiec zachodnich, Polska Rzeczypospolita Ludowa wraz z innymi państwami podjęłaby podjęcie wszelkich kroków, które zapewnią bezpieczeństwo Polski i innych narodów.

## ZSRR zainteresowany jest w zapewnieniu pokoju Rozmowa ministra W. M. Mołotowa z dziennikarzami amerykańskimi W. Hearstem i Kingsbury Smithem

MOSKWA (PAP). Agencja TASS ogłosiła treść rozmowy W. M. Mołotowa z dziennikarzami amerykańskimi W. Hearstem i Kingsbury Smithem. Rozmowa odbyła się 29 stycznia. Podajemy jej treść:

Hearst mówił, że bawi po raz pierwszy w Związku Radzieckim i że jest bardzo zadowolony, iż został tu umożliwiony mu poznanie ZSRR. Miał niepokojące wrażenie, że to nie jest zwykła rozmowa, a że jest to spotkanie z wielką osobą. Powiedział, że jest bardzo zadowolony, iż został tu umożliwiony mu poznanie ZSRR. Miał niepokojące wrażenie, że to nie jest zwykła rozmowa, a że jest to spotkanie z wielką osobą. Powiedział, że jest bardzo zadowolony, iż został tu umożliwiony mu poznanie ZSRR.

Mołotow stwierdził, że obecność stonksu radzieckiego amerykańskiego to rzecz rodzinna, iż nie można nie być sobie takimi przyjaciółmi. Jeśli chodzi o ludzi radzieckich — to są oni ludźmi, którzy żyją i pracują i polędzić się nadzieli, co byłoby zarówno w interesie tych dwóch krajów, jak i w interesie całego świata.

Mołotow odpowiedział, że jest ostatnio w tym celu wyjechał do Chin, aby zobaczyć, jak tam się sprawy mają. Mołotow wyraził na temat sytuacji w rejonie Tajwanu.

## ZSRR domaga się w Radzie Bezpieczeństwa wycofania sił zbrojnych USA z rejonu Tajwanu — potępienia aktów agresji wobec Chin

NOWY JORK (PAP). 31 stycznia odbyło się posiedzenie Rady Bezpieczeństwa.

Jak wiadomo, 30 stycznia delegacja ZSRR w ONZ skierowała do przewodniczącego Rady Bezpieczeństwa pismo, w którym domagała się natychmiastowego zwolnienia Rady Bezpieczeństwa z celu umożliwienia sprzązania sił USA przeciwko Chińskiej Republice Ludowej w rejonie Tajwanu i innych wysp chińskich.

Jednocześnie delegacja ZSRR złożyła w Radzie Bezpieczeństwa projekt rezolucji potępiającej akt agresji dokonywanej przez St. Zjednoczonych przeciwko Chińskiej Republice Ludowej w rejonie wyspy Tajwan.

Projekt rezolucji ZSRR przedstawiono przez ZSRR projekt rezolucji, która potępiała, „Rada Bezpieczeństwa, do rozpatrzenia sprawy agresywnych działań Stanów Zjednoczonych przeciwko Chińskiej Republice Ludowej w rejonie zagarniętego przez nie Tajwanu, Wysp Rybakich i innych przybranych wysp chińskich, co znalazło wyraz w nie spowodowanej wojny zbrojnej w tym rejonie i przybranych Chin na stronie sił zbrojnych kontrolowanych przez Stany Zjednoczone oraz w koncentracji marynarki wojennej i lotnictwa USA we wskazanym rejonie, jak również w oficjalnych oświadczeniach mediów USA, zawierających groźbę zastosowania siły zbrojnej przeciwko Chińskiej Republice Ludowej;

zwłaszcza, że powzięte działania USA stanowią agresję wobec Chińskiej Republiki Ludowej i posiadają w oczywistej sprzeczności z zobowiązaniami przyjętymi przez USA w odpowiednich układach międzynarodowych, dotyczących Tajwanu i innych wysp chińskich będących integralną częścią terytorium narodowego Chin; stwierdzając dalej, że działania prowadzone przez siły zbrojne Stanów Zjednoczonych w rejonie Tajwanu i innych wysp chińskich są brutalną ingerencją w wewnętrzne sprawy Chin, naruszającą postawione zasady Karty Narodów Zjednoczonych oraz że działania te stanowią zagrożenie dla bezpieczeństwa i stabilności międzynarodowych, dotyczących Tajwanu i innych wysp chińskich będących integralną częścią terytorium narodowego Chin; stwierdzając dalej, że działania prowadzone przez siły zbrojne Stanów Zjednoczonych w rejonie Tajwanu i innych wysp chińskich są brutalną ingerencją w wewnętrzne sprawy Chin; stwierdzając dalej, że działania prowadzone przez siły zbrojne Stanów Zjednoczonych w rejonie Tajwanu i innych wysp chińskich są brutalną ingerencją w wewnętrzne sprawy Chin;

„Rada Bezpieczeństwa, do rozpatrzenia sprawy agresywnych działań Stanów Zjednoczonych przeciwko Chińskiej Republice Ludowej w rejonie zagarniętego przez nie Tajwanu, Wysp Rybakich i innych przybranych wysp chińskich, co znalazło wyraz w nie spowodowanej wojny zbrojnej w tym rejonie i przybranych Chin na stronie sił zbrojnych kontrolowanych przez Stany Zjednoczone oraz w koncentracji marynarki wojennej i lotnictwa USA we wskazanym rejonie, jak również w oficjalnych oświadczeniach mediów USA, zawierających groźbę zastosowania siły zbrojnej przeciwko Chińskiej Republice Ludowej;

zwłaszcza, że powzięte działania USA stanowią agresję wobec Chińskiej Republiki Ludowej i posiadają w oczywistej sprzeczności z zobowiązaniami przyjętymi przez USA w odpowiednich układach międzynarodowych, dotyczących Tajwanu i innych wysp chińskich będących integralną częścią terytorium narodowego Chin; stwierdzając dalej, że działania prowadzone przez siły zbrojne Stanów Zjednoczonych w rejonie Tajwanu i innych wysp chińskich są brutalną ingerencją w wewnętrzne sprawy Chin; stwierdzając dalej, że działania prowadzone przez siły zbrojne Stanów Zjednoczonych w rejonie Tajwanu i innych wysp chińskich są brutalną ingerencją w wewnętrzne sprawy Chin;

„Rada Bezpieczeństwa, do rozpatrzenia sprawy agresywnych działań Stanów Zjednoczonych przeciwko Chińskiej Republice Ludowej w rejonie zagarniętego przez nie Tajwanu, Wysp Rybakich i innych przybranych wysp chińskich, co znalazło wyraz w nie spowodowanej wojny zbrojnej w tym rejonie i przybranych Chin na stronie sił zbrojnych kontrolowanych przez Stany Zjednoczone oraz w koncentracji marynarki wojennej i lotnictwa USA we wskazanym rejonie, jak również w oficjalnych oświadczeniach mediów USA, zawierających groźbę zastosowania siły zbrojnej przeciwko Chińskiej Republice Ludowej;

zwłaszcza, że powzięte działania USA stanowią agresję wobec Chińskiej Republiki Ludowej i posiadają w oczywistej sprzeczności z zobowiązaniami przyjętymi przez USA w odpowiednich układach międzynarodowych, dotyczących Tajwanu i innych wysp chińskich będących integralną częścią terytorium narodowego Chin; stwierdzając dalej, że działania prowadzone przez siły zbrojne Stanów Zjednoczonych w rejonie Tajwanu i innych wysp chińskich są brutalną ingerencją w wewnętrzne sprawy Chin; stwierdzając dalej, że działania prowadzone przez siły zbrojne Stanów Zjednoczonych w rejonie Tajwanu i innych wysp chińskich są brutalną ingerencją w wewnętrzne sprawy Chin;

„Rada Bezpieczeństwa, do rozpatrzenia sprawy agresywnych działań Stanów Zjednoczonych przeciwko Chińskiej Republice Ludowej w rejonie zagarniętego przez nie Tajwanu, Wysp Rybakich i innych przybranych wysp chińskich, co znalazło wyraz w nie spowodowanej wojny zbrojnej w tym rejonie i przybranych Chin na stronie sił zbrojnych kontrolowanych przez Stany Zjednoczone oraz w koncentracji marynarki wojennej i lotnictwa USA we wskazanym rejonie, jak również w oficjalnych oświadczeniach mediów USA, zawierających groźbę zastosowania siły zbrojnej przeciwko Chińskiej Republice Ludowej;

zwłaszcza, że powzięte działania USA stanowią agresję wobec Chińskiej Republiki Ludowej i posiadają w oczywistej sprzeczności z zobowiązaniami przyjętymi przez USA w odpowiednich układach międzynarodowych, dotyczących Tajwanu i innych wysp chińskich będących integralną częścią terytorium narodowego Chin; stwierdzając dalej, że działania prowadzone przez siły zbrojne Stanów Zjednoczonych w rejonie Tajwanu i innych wysp chińskich są brutalną ingerencją w wewnętrzne sprawy Chin; stwierdzając dalej, że działania prowadzone przez siły zbrojne Stanów Zjednoczonych w rejonie Tajwanu i innych wysp chińskich są brutalną ingerencją w wewnętrzne sprawy Chin;

## II Zjazd ZMP ŚWEŻE, GORĄCE PRZEMÓWIENIA

(Obsługa własn.)

Po niebity gorących obradach nie dzielnych, odżywnych wystąpieniach, które zagranicznymi i wziętymi, wzmocnionymi, wyczerpanymi, w poniedziałek (temperatura Zjazdu znacząco się podniosła) w niedzielę, 27 stycznia, w godzinach wieczornych, w sali oświetlenia, w której miały miejsce wszystkie przemówienia, wywołujące na sali ożywienie i wycieknięcie mi w dachach poprzednich.

31 ubm. dyskusja została zakończona. W ciągu czterech dni obrad Zjazdu w dyskusji nad referatami zabierало głos 67 mówców.

W toku dyskusji głos zabierali: — minister Olszowski — W. Jarosławski oraz minister Kultury i Sztuki — W. Sokorski.

Rola przysługiwego „kija w mrowisku” odegrało wystąpienie uczestniczącego w Zjeździe, w sali oświetlenia, w niedzielę, 27 stycznia, w godzinach wieczornych, w sali oświetlenia, w której miały miejsce wszystkie przemówienia, wywołujące na sali ożywienie i wycieknięcie mi w dachach poprzednich.

„Młodzież liczy na nasz Zjazd”

Podobnie przyjęto dokonana przez nią krytykę pracy kół ZMP.

„Młodzież liczy na nasz Zjazd”

Podobnie przyjęto dokonana przez nią krytykę pracy kół ZMP.

31 stycznia br. odbyło się w Warszawie posiedzenie rozszerzonych prezydiów — Ogólnopolskiego Komitetu Frontu Narodowego i Polskiego Komitetu Obronców Polski, poświęcone omówieniu uchwały ostatejnie szej Biura Światowej Rady Pokoju, dotyczącej walki przeciwko remilitaryzacji Niemiec zach. oraz walki o zakaz broni masowej zagłady; omówiono również wynikające z tych uchwał najbliższe zadania polskiego ruchu obronców polkoju.

Posiedzenie zgalił prezes PAN — prof. J. Dembowski. Obradom połączonych prezydiów przewodniczył następnie laureat Stalrowskiej Nagrody Pokoju, prz. Z. Literatów Polskich — L. Kruczkowski, który w przemówieniu przedstawił obszerniejsze znaczenie polityczne uchwały Biura Światowej Rady Pokoju. W czasie posiedzenia członek Światowej Rady wa sekretarz i prelegbu i uchwały atycznej sesji Biura Światowej Rady Pokoju w Wiedniu.

Uczestnicy dyskusji, jaka wywylała się następnie, podkreśliła doniosłe znaczenie uchwały Biura Światowej Rady Pokoju oraz omawiały zadania, w związku z tym, do których należą stają przed polskim ruchem obronców pokoju. Głos zabierali: A. Żukiewicz

— sekretarz NKW ZSL, W. Barcikowski — przewodniczący CK SD, K. Lubiński — poseł, działacz katolicki, B. Buras — prof. fizyki UW, ks. W. Radosz, A. Korczycki — prezes ZSCh, M. Jastrzębski — podkanclerz, prof. T. Tempka, K. Mikos — nauczyciel z Rzeszowa, J. Kowalewski — producent chłop, przedstawiciel społeczeństwa Warmii i Mazur, M. Moczulski — przewodniczący pracy z Warszawy, Z. Jędrzejko — wiceprezes NKW ZSL, W. Gór, członek Prezydium PKOP, red. J. Bykowski z Poznania i inni.

Po dyskusji przyjęta została rezolucja, wyrażająca solidarność Ogólnopolskiego Komitetu Frontu Narodowego i Polskiego Komitetu Obronców Pokoju z uchwałami Biura Światowej Rady Pokoju oraz nakładająca plan akcji w związku z tymi uchwałami.

Dalekopisem z hutą im. Lenina

Za parę dni — pierwsza stal

Za parę dni Huta im. Lenina powstanie o nowo wzięty rejon produkcyjny stalowni. Uruchomiony zostanie pierwszy piec martenowski wraz z dodatkami obiektów pomocniczych.

Prace budowlano-montażowe w rejonie stalowni zostały już zakończone. Również prace rozruchowe dotyczące instalacji sprężarki gazowej, urządzeń mechanicznych i elektrycznych zostały już zakończone. W najbliższym czasie nastąpią prace rozruchowe — nastąpienie trzonu pieca. Czynność ta polegała na pokryciu wnętrza pieca grubą, ponad 20-centymetrową warstwą magnetytu i sproszkowanego żelaza. Obecnie trwają ostatnie prace sprawności szwów. Odbywają się one pod kierunkiem oddziału obciążeniowego. Po ich zakończeniu wyrobieniu rozpocznie się pierwszy zakład martenowski.

Polsko-bułgarska wymiana towarowa

W wyniku rokowań handlowych, które toczyły się w atmosferze wzajemnego zrozumienia i przyjaźni, zawarta została 30 stycznia w Warszawie umowa o wzajemnej wymianie towarów i płatnościach na 1955 r. między Polską Republiką Ludową a Ludową Republiką Bułgari.

14 — 20 bm. we Francji tydzień walki przeciw układom paryskim

PARYŻ (PAP). 29 i 30 stycznia odbyło się w Paryżu posiedzenie Francuskiej Rady Pokoju.

W wyniku obrad uchwalono jednomyślnie dwa projekty rezolucji. Pierwszy apel wyzwa patriotów francuskich do wzięcia udziału w dniach 14—20 bm. w wielkiej kampanii przeciwko ratyfikacji układów paryskich. Jak wiadomo 15 bm. rozpoczyna się Rada Republiki i debata w sprawie układów londyńskich i paryskich.

Drugi apel zapowiada zwolnienie Ogólnopolskiego Zgromadzenia obrońców pokoju na 27 marca br.

Chiny domagają się poszanowania swych narodowych praw i interesów

W związku z uwagą na temat rezolucji, Mołotow pragnął dodać, że w jego punkcie widzenia realistyczne pośkie do dzisiejszych Chin po-

»Odrzucamy wszelką służbę pod obcymi sztandarami«

Deklaracja konferencji 87 b. generałów i oficerów zwolanej przez marszałka Paulusa w Berlinie

BERLIN (PAP). Od 29 do 30 ub. odbyła się w Berlinie konferencja 87 byłych generałów i oficerów wszystkich rodzajów broni z całej Niemiec, przybyłych na zaproszenie b. marszałka Paulusa. Konferencja obradowała z inicjatywą grupy b. oficerów z Niemiec zach. Obradom przewodniczył kolejno przedstawiciel o. pałecz Niemiec. Rozpatrywano „pałecz problemy oczyszczenia niemieckiej i powzięto konkretne uchwały”. Wyciągnięto wnioski z własnych doświadczeń i z obecnej sytuacji, uczestnicy konferencji ogłosili na zakończenie deklarację, w której czytamy m. in.:

„W obrodach przedmawiają się różne problemy życia młodzieży. O spracach wychowania mówili szeroko.

Podobnie, jak mówił pionier z woj. kuszalickiej, Igielci — mało kto dba o pionierów, którzy gospodarzczą na odlęgach. Gdy odjeżdżali, żegnano ich kwiatami. Ale kwiaty nie zastąpią stałej opieki”. Gordie oświadczył, że jest w ob. Hucie przydzielony pionierzy nie byli badani przez lekarza, choć pracują w ciężkich warunkach, na apłeczku musieliby czekać 4 miesiące, a 3 miesiące w tym czasie. Mówił o tym przewodniczący organizacji ZMP w hucie im. Lenina, Wartalaki.

Harcerze to przeciw dzieci

W obrodach przedmawiają się różne problemy życia młodzieży. O spracach wychowania mówili szeroko.

»Odrzucamy wszelką służbę pod obcymi sztandarami«

Deklaracja konferencji 87 b. generałów i oficerów zwolanej przez marszałka Paulusa w Berlinie

BERLIN (PAP). Od 29 do 30 ub. odbyła się w Berlinie konferencja 87 byłych generałów i oficerów wszystkich rodzajów broni z całej Niemiec, przybyłych na zaproszenie b. marszałka Paulusa. Konferencja obradowała z inicjatywą grupy b. oficerów z Niemiec zach. Obradom przewodniczył kolejno przedstawiciel o. pałecz Niemiec. Rozpatrywano „pałecz problemy oczyszczenia niemieckiej i powzięto konkretne uchwały”. Wyciągnięto wnioski z własnych doświadczeń i z obecnej sytuacji, uczestnicy konferencji ogłosili na zakończenie deklarację, w której czytamy m. in.:





